
21 листопада 2013 р. Верховний Суд 
України відвідала робоча група Мажилісу 
(нижньої палати) Парламенту Республіки 
Казахстан, яка перебувала в Україні з ме-
тою ознайомлення з процесом підготов-
ки та досвідом застосування Кримінального 
процесуального кодексу України (далі — КПК), 
прийняття якого у 2012 р. казахські правни-
ки оцінюють як сміливий та прогресивний 
крок в утвердженні європейських стандар-
тів у кримінальному процесі.

До складу делегації, яку очолював голова 
Комітету з законодавства і судово-правової 
реформи Мажилісу Парламенту Республіки 
Казахстан Рахмет Мукашев, увійшли секре-
тар та члени цього Комітету Світлана Бичко
ва, Нурлан Абдиров та Рамазан Сарпєков, 
перший заступник Генерального прокурора 
Республіки Казахстан Іоган Меркель, началь-
ник першого управління цього відомства Ал
маз Мухаметжанов, голова Слідчого коміте-
ту Міністерства внутрішніх справ Республіки 
Казахстан Марат Кожаєв, заступник голови 
Агентства з боротьби з економічною і коруп-
ційною злочинністю (фінансової поліції) Марат 
Ахметжанов, начальник відділу цього Агент-
ства Булат Беісов, президент Спілки адвокатів 
Республіки Казахстан Ануар Тугел.

Члени робочої групи з підготовки нової ре-
дакції Кримінально-процесуального кодексу 
Республіки Казахстан цікавились думкою суддів 
Верховного Суду України з тих питань, які для 
казахських правників є новими і дискусійними.

Відповідаючи на запитання гостей, за-
ступник Голови Верховного Суду Украї-

ни — секре тар Судової палати у криміналь-
них справах Анатолій Редька, заступник 
секретаря Судової палати у кримінальних 
справах  Михайло Гриців, судді цієї Судо-
вої палати Леонід Глос, Єлизавета Ковтюк, 
Богдан Пошва, Тетяна Таран і Віктор Шко
ляров наголошували на тому, що реалізація 
положень КПК сприяє кардинальній зміні 
підходів до кримінального провадження, 
перегляду його принципів. Таке переосмис-
лення, на думку суддів, дає можливість реа-
лізувати законодавчу основу для здійснення 
кримінального судочинства за європейською 
моделлю. Нині особа, її права та інтереси, за-
значив зокрема Богдан Пошва, мають пріо-
ритет над інтересами держави, а це повною 
мірою кореспондується з вимогами Консти-

туції України, у якій визначено, що люди-
на, її життя і здоров’я, честь і гідність, недо-
торканність і безпека ви знаються в Україні 
найвищою соціальною  цінністю.

Аналізуючи досвід застосування КПК, 
судді наголошували на нагальності для на-
шої держави здійснення подальших кроків, 
спрямованих на завершення реформування 
кримінальної юстиції та забезпечення ста-
більної та ефективної реалізації положень 
КПК у судовій практиці. 

У зустрічі також взяли участь заступник гла-
ви центру ОБСЄ у м. Астані Жаннет Клетцер, 
національний експерт з юридичних питань 
координатора ОБСЄ в Україні Іванна Джима, 
начальник відділу міжнародного співробітни-
цтва Верховного Суду України Ліна Губар.

Голова Верховного Суду України Ярослав 
Романюк провів зустріч із координатором 
проектів Організації з безпеки та співробіт-
ництва в Європі (ОБСЄ) в Україні Мадіною 
Джарбусиновою та національним радни-
ком з юридичних питань координатора про-
ектів ОБСЄ в Україні Станіславом Шевчуком, 
яка відбулася у Верховному Суді України 18 ли-
стопада 2013 р.

Ярослав Романюк висловив подяку на ад-
ресу ОБСЄ і, зокрема, координатору її проек-
тів в Україні за активну співпрацю з органами 
судової влади України. Він також відзначив 
результативність робочої поїздки в рамках ді-
яльності проекту ОБСЄ «Сприяння здійсненню 
реформи кримінального правосуддя в Україні» 
суддів Верховного Суду України до Касаційно-
го суду Франції, вивчення досвіду його робо-
ти та  ознайомлення з функціонуванням нового 
для України правового інституту — преюди-
ційного запиту, через реалізацію якого найви-
щий судовий орган країни спрямовує судову 
практику в єдине русло.

У тому, що такий механізм було б доціль-
но передбачити і в Україні, вдалося переко-
нати й авторів законодавчої ініціативи щодо 

розширення повноважень Верховного Суду 
України, зазначив Ярослав Романюк. Так, у по-
даному до Верховної Ради України проекті За-
кону передбачена відповідна  новела.

Мадіна Джарбусинова наголосила, що  
Верховний Суд України є одним із бага-
торічних партнерів ОБСЄ, плідна с півпра-
ця з яким дає можливість окреслювати на-
прями співробітництва задля розвитку усієї  
судової системи України. Також вона заува-
жила, що планом роботи офісу координа тора 
проектів ОБСЄ в Україні на 2014 р. передба-
чено реалізацію проектів, які сприятимуть 
правовій стабільності в Україні, посиленню 
ролі Верховного Суду України як органу, кон-
ституційним повноваженням якого є забез-
печення єдності судової практики.



8—22 листопада 2013 р. на  
офіційне запрошення голови Вер-
ховного Суду Республіки Казах-
стан та голови Ради суддів Республі-
ки Казахстан відбувся візит делегації 
Верховного Суду України у складі 
судді Верховного Суду України, го-
лови Ради суддів Украї ни Василя 
Онопенка та судді Верховного Суду 
України, члена Ради суддів Украї-
ни Галини Канигіної до м.  Астани 
для участі в роботі VI з’їзду суддів 
Респуб ліки Казахстан.

Виступаючи на заході, Василь Онопен-
ко від імені Голови Верховного Суду Украї-
ни Ярослава Романюка зачитав вітання 
учасникам з’їзду, в ньому, зокрема, зазна-
чено, що обмін і запозичення позитивної 
правової практики, правових інновацій, 
які пройшли апробацію в інших держа-
вах у процесі модернізації судової систе-
ми, є дуже важливими. Це дає змогу гідно 
відповідати на виклики часу й удосконалю-

вати  національну судову і, загалом, правову 
системи. Для України, як відзначено у вітан-
ні, цікавий досвід застосування судами Рес-
публіки Казахстан інститутів позасудового 
врегулювання спорів, процедури прими-
рення і  медіації.

Василь Онопенко також  поінформував 
про перебіг судово-правової рефор-
ми в Ук раїні, участь органів суддівського 
самоврядування, зокрема і Ради суддів 

України, у її реалізації, зупинив-
ся на актуальних питаннях функ-
ціонування найвищого судового 
органу в системі судів загальної 
юрисдикції — Верховного Суду 
України. 

Виступ Василя Онопенка ви-
кликав жвавий інтерес та схваль-
ні відгуки делегатів і гостей з’їзду, 
зацікавив представників засобів 
масової інформації. 

За підсумками роботи VI  з’їз-
ду суддів Республіки Казах-

стан, на якому розгляда лися актуальні 
питання судо чин ства у рамках реалізації 
стратегії «Казахстан-2050» та концепція пра-
вової політики Республіки Казахстан на пе-
ріод 2010–2020 рр., визначено основні на-
прями діяльності суддівської спільноти.

У роботі заходу взяли участь представ-
ники судових органів Грузії, Киргизстану, 
Молдови, Німеччини, Об’єднаних Араб-
ських Еміратів, Росії та Саудівської Аравії.

У рамках  проекту Ради Європи 
«Посилен ня незалежності, ефек тив но-
сті та професіоналізму су дової влади в Украї-
ні» 24—28 листопада 2013 р. відбувся озна-
йомчий візит делегації Верховного Суду 
України до м. Страс бурга (Франція).

До складу делегації, яку очолив за-
ступник секретаря Судової палати в адмі-
ністративних справах Верховного Суду 
України Олександр Терлецький, увійшли 
судді Верховного Суду України Світлана 
Вус, Володимир Гуль, Василь Гуменюк, 
Микола Гусак, Анатолій Ємець, Тетяна 
Жайворонок, Єлизавета Ковтюк, Ми
кола Короткевич, Валентин Косарєв, 
Олена Кузьменко, Людмила Охрімчук, 
начальник правового управління Юрій 
 Галаєвський та завідувач сектору пере-
кладів відділу міжнародного співробітни-
цтва Ірина Котова.

Під час візиту члени 
україн ської делегації прове-
ли зустріч із керівником де-
партаменту з питань правосуд-
дя та правового співробітництва 
директорату з питань правосуд-
дя та людської гідності Генераль-
ного директорату з прав лю-
дини та верховенства права 
Ради Європи Ханне Юнкер, 
секретарем  Венеціанської ко-
місії Томасом Маркертом, 
керівником від ділу конститу-
ційного правосуддя цієї комісії 
Шнутцом Дюрром та суддею 
Європейського суду з прав лю-
дини (далі — ЄСПЛ) від України 
 Ганною  Юдківською.

Зустрічі також проведено з радником 
офісу комісара Ради Європи з прав люди-
ни Оленою Пецун, адміністратором Єв-
ропейської комісії з питань ефективності 
правосуддя (CEPEJ) Роберто Шеналем, 
заступником секретаря Адміністративно-
го трибуналу, керівником відділу з питань 
Чехії, України та Естонії Євою Губалковою, 
юрисконсультом та юристами секретаріату 
ЄСПЛ Томасом Лоуренсом Елі, Ольгою 
Дмитренко, Павлом Пушкарем, Дмит
ром Третяковим.

Представники Ради Європи звернули 
увагу на щорічне збільшення кількості 
звернень наших співвітчизників до ЄСПЛ, 
наголосили на необхідності здійснення 
структурних системних реформ в Украї-
ні та удосконаленні правозастосовної 
практики.

Представники української делегації 
цікавились окремими питаннями перегля-
ду справ Верховним Судом України у разі 
встановлення ЄСПЛ порушення Україною 
міжнародних зобов’язань при вирішен-
ні справи судом, питаннями єдності су-
дової практики як складової принципу 
правової визначеності і верховенства 
права та роллю найвищої судової інстан-
ції у її забезпеченні відповідно до прак-
тики ЄСПЛ, аспектами незалежно сті суд-
дів, європейськими  стандартами у сфері 
дисциплінарної відповідальності суддів, 
шляхами поліпшення правозастосовної  
практики.

Крім проведених зустрічей, члени де-
легації Верховного Суду України були при-
сутні на розгляді Великою палатою ЄСПЛ 
справи «S.A.S. проти Франції».


